

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Иовенко Максима Васильевича на тему **«Механизмы реализации государственной информационной политики в условиях современных вызовов»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Информация в обществе информационных технологий приобретает новые качественные признаки. Она становится важным фактором национальной безопасности. Организация, формы и механизмы реализации государственной информационной политики как составляющей экономической политики требуют специального научного исследования.

Понимание сущности механизмов реализации государственной информационной политики в условиях современных вызовов позволяет выявить качественные признаки социальной жизни общества, определить существующие закономерности в управлении информационными ресурсами.

В диссертационной работе, как это следует из автореферата, представлены теоретико-методические положения и разработаны практические рекомендации по совершенствованию механизмов формирования государственной информационной политики, нормативно-правового обеспечения и повышения уровня информационной культуры населения.

Отдельного внимания заслуживают механизм формирования государственной информационной политики и механизм повышения уровня информационной культуры населения, которые предполагают формирование единого общественного мнения. В отличие от существующих механизмов реализации государственной информационной политики, которые не учитывают структурное взаимодействие, предлагаемый в диссертации вариант основывается на сочетании организационных, экономических, правовых, технических и информационно-пропагандистских инструментов в рамках действующего правового поля. Автором работы предложен также методический подход к оценке уровня участия органов государственной власти в сети Интернет, который позволяет сформировать стратегию развития информационной культуры населения Донбасса.

Полученные в работе результаты имеют практическое значение, о чем свидетельствуют акты и справки о внедрении их в практику деятельности органов государственного управления.

В целом представленные в автореферате результаты проведенного исследования можно оценить позитивно. Вместе с тем отдельные положения автореферата представляются не корректными и не аргументированными:

1. На стр. 16 автор отмечает, что одним из приоритетных мероприятий, которые были бы направлены на развитие механизма развития информационной культуры населения Донецкой Народной Республики,

является формирование общественного мнения. Требуется более детальная конкретизация, каким образом следует реализовать внутреннюю и внешнюю среду для обеспечения эффективной, рациональной и оптимальной государственной информационной политики.

2. На стр. 12 (рис.2) представлен механизм повышения уровня информационной культуры населения, реализация которого способствует целенаправленной осознанной деятельности человека в рамках правового поля на основе сочетания организационных, экономических, правовых, технических и информационно-пропагандистских инструментов, однако не конкретизированы уровни, на которых использование того или иного инструмента было бы правомерным и эффективным.

Представленные замечания не снижают общей позитивной оценки представленных в автореферате результатов исследования, но требуют ответов и комментариев соискателя во время защиты диссертации.

Диссертационная работа характеризуется новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней», а ее автор, Иовенко Максим Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Скороход Наталья Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,
(08.00.01 – Политическая экономия),
доцент, заведующий кафедрой экономики
ГОУ ВО ЛНР «ЛГПУ»

Скороход
Наталья Николаевна Скороход

Подпись к.э.н., доц. Скороход Н.Н. удостоверяю:

91011, Луганская Народная Республика,
г. Луганск, ул. Оборонная, 2
тел. (06442) 2-89-53, доп. 26-23
E-mail: info_lu@lgpu.org
Сайт организации: <http://lgpu.org/>

Подпись *Скороход Н.Н.*
Завещаю
Начальник отдела кадров
Врио

